



充分发挥党员干部示范带头作用

省管干部学习贯彻党的二十大精神专题研讨班在榕举行 周祖翼作主题报告,强调把党的二十大决策部署付诸行动见诸成效

A02

NANPING 2022
福建省第十七届运动会
THE 17TH GAMES OF FUJIAN

省第十七届运动会今日开幕

近3万人将参加80个大项、1307个小项的比赛

N 据福建日报

福建省第十七届运动会开幕式今日20时将在南平市举行。

开幕式参照北京冬奥会模式,突出“简约、安全、精彩”理念,其中文体展演分为福见武夷、福聚南平、福泽八闽、福健律动、福满未来五个篇章,全面展示福建深厚的文化底蕴和经济社会发展成效。

本届省运会主题为“青春省运,山水武夷”,是党的二十大之后我省举办的规格最高、规模最大的综合体育盛会。本届省运会共设置青少年部、社会俱乐部、群众部、行业部、大学生部等5个部,共计80个大项、1307个小项,将



南平市武夷新区体育中心,省运会吉祥物“楠楠”“萍萍”的展示牌遍布场馆内外(福建体育融媒体/图)

有近3万人参赛。

本届省运会在项目设置上全面对接奥运会、全运会,在青少年部比赛中设置29个大项、608个小项,力求更多地发掘和培育我省竞技体育后备人才。同时,

为进一步提升省运会参与性,新增设社会俱乐部12个项目,利用竞赛杠杆作用,推动学校体育向社会延伸发展。此外,本届省运会首次增设电子竞技、轮滑速滑两个项目展演。



省第十七届运动会开幕式今日20时将在南平市武夷新区体育中心举行
(黄杰敏 饶溶晖 摄)

数说福建体育

“十三五”期间,我省共举办县级(含)以上全民健身赛事活动**1.65万场次**,参与人数达**820万人次**。这些赛事活动为不同条件、不同地区、不同人群参与健身开出不同的“处方”。截至去年底,福建省经常参加体育锻炼人数比例达**41.3%**,城乡居民体质合格率达到**91.9%**。

从2001年开始,我省连续21年把全民健身场地设施建设列入省委、省政府为民办实事项目,开创了全国之先河。截至2021年,我省人均体育场地面积达到**2.41平方米**,比“十二五”期间增加**0.82平方米**。“举步可就”的全民健身设施覆盖率不断提高。

统计数据显示,截至2020年末,福建省共有体育产业单位39953个,总产出从2015年的3617.37亿元增加至2020年的**5314.23亿元**,年均增长8.0%;增加值从1202.42亿元增加至**1795.43亿元**,年均增长8.3%,体育产业增加值占全省GDP比重保持在4%以上。

截至目前,我省共有**2个单位**获得“国家级体育产业示范基地”称号、**21个单位**获得“国家级体育产业示范单位”称号、**13个单位**获得“国家级体育产业示范项目”称号,数量位居全国前列。

2021年发布的《福建省“十四五”体育发展规划》提出,“十四五”期间,体育产业发展的目标是增加值达到**3000亿元**,体育服务业增加值占体育产业增加值的比重达到30%,居民体育消费总规模达到**1000亿元**。
(据福建日报)

我省竞技体育再攀高峰

近十年来,福建体育健儿共获得98.5枚金牌

N 据福建日报

当第十七届省运会在万众期待中拉开大幕,福建体育事业再次迎来高光时刻。

党的二十大报告提出,广泛开展全民健身活动,加强青少年体育工作,促进群众体育和竞技体育全面发展,加快建设体育强国。这为福建进一步发展体育事业指明了方向。

在11月25日湖北黄石结束的全国武术散打冠军赛上,福建队取得历史性突破。女子56公斤级比赛中,吴馨悦夺得我省历史上首个女子项目冠军;男子65公斤级比赛中,林宏伟为福建再添一

金。省散打队主教练刘献伟介绍,福建散打队在本次比赛中共收获二金一银三铜。

突破是竞技体育最大的魅力,福建竞技体育也正是在一次次突破中,攀上一个又一个高峰。

在去年的东京奥运会上,我省运动员获得4金、2银、1铜的成绩,创造了“奖牌总数、金牌总数、夺牌率”三个历史性突破,金牌数并列全国第四名;在随后进行的陕西全运会上,八闽健儿摘得25金、17银、18铜,再次突破历史最好成绩。

从东京到陕西,短短两个月,福建竞技体育从一个突破走向了另一个突破,从一个顶峰迈向了

另一个顶峰,“历史性突破”出现的频率之高令人瞩目。

竞技体育没有一蹴而就的成绩,所有成绩的取得,都是福建体育人无数努力的积累,是福建体育人不断创新改革的结果:

优化项目布局——立足“上项目、扩盘子”的指导思想,巩固扩大举重、羽毛球、击剑、田径(短跨跳)等传统优势项目,加快提高皮划艇激流回旋、帆板等潜优势项目,新增空手道、攀岩、冲浪、铁人三项等项目;

把国家级基地搬到家门口——新建改建漳州女排、马江举重、南安激流回旋、东山帆船帆板、莆田射击射箭、晋江羽毛球等国

家级训练基地;

实施科技赋能——把强化科技支撑作为科学备战新手段,逐年加强经费保障、人员配备、重点实验室建设、市级体育科研力量,在专项竞技实力平台建设、体能训练、生理生化指标监控、技术分析等方面积极探索实践……

正是福建体育人的善谋篇、巧布局,才为竞技体育实现新跨越提供了重要的支撑点。

近十年来,福建竞技体育收获无数硕果。在先后参加的三届奥运会、三届全运会、两届亚运会中,福建体育健儿共获得98.5枚金牌,其中奥运金牌9枚,亚运金牌29枚,全运金牌60.5枚。